

# 四川电子商务保持平稳增长

## 前三季度交易额突破3万亿元

本报讯(记者赵蝶)记者近日从四川省商务厅电商处获悉,今年1—9月,四川省电子商务保持平稳增长,全省实现网络交易额30007.9亿元,同比增长0.9%,其中网络零售额5182.2亿元,同比增长2.1%。在网络零售额中,实物型网络销售额3071.8亿元,同比增长6.6%,服务型网络零售额2110.4亿元,同比下降3.8%。农村网络零售额1464.0亿元,同比增长6.9%,农产品网络零售额309.0亿元,同比增长15.1%。

从市(州)电商发展来看,1—9月,网络交易方面,成都、绵阳和内江分别实现网络交易额20451.8亿元、2459.4亿元和639.7亿元,占比

分别为68.2%、8.2%和2.1%,位列市(州)前三;网络零售方面,成都、乐山和绵阳分别实现网络零售额3622.9亿元、237.0亿元和206.1亿元,占比分别为69.9%、4.6%和4.0%,位列市(州)前三;实物型网络零售方面,成都、绵阳和德阳分别实现实物型网络零售额2255.1亿元、148.8亿元和104.6亿元,位列市(州)前三;服务型网络零售方面,成都、乐山和绵阳分别实现服务型网络零售额1367.8亿元、158.1亿元和57.3亿元,位列市(州)前三。

从行业电商发展来看,1—9月,从四川省商务厅外贸创新处获悉,今年以来,四川省外贸新业态保持平稳增长。1—9月,全省跨境电商交易规模为702.4亿元,同比增长

元、523.1亿元和387.0亿元,占比分别为27.0%、17.0%和12.6%。服务型网络零售中,在线餐饮、在线旅游和生活服务居服务型行业前三,分别实现网络零售额691.2亿元、676.0亿元和273.6亿元,占比分别为32.8%、32.0%和13.0%。

### 相关新闻

前9月四川跨境电商交易规模达702.4亿元

本报讯(记者赵蝶)记者近日从四川省商务厅外贸创新处获悉,今年以来,四川省外贸新业态保持平稳增长。1—9月,全省跨境电商交易规模为702.4亿元,同比增长

35.4%。通过公服平台申报的跨境电商进出口额54.53亿元,同比增长184.0%。

全省跨境电商综合实验区方面,1—9月,成都跨境电商综试区交易规模为677.2亿元,同比增长33%;绵阳跨境电商综试区交易规模为7.4亿元,同比增长148.3%;泸州跨境电商综试区交易规模为6.97亿元,同比增长80.1%;德阳跨境电商综试区交易规模为5.1亿元,同比增长76.8%。

市场采购贸易方面,1—9月,全省实现市场采购贸易方式出口25477单,货值25.93亿美元,折合人民币174.10亿元,单数同比增加44.4%,货值同比增加63.6%。

## 贵州省岑巩县 秋来药飘香 “参”产增收忙



计产出太子参种子2万斤,除满足自身种植需求外,还可销售6000—8000斤。

同时,太子参是劳动密集型产业,仅种植一季太子参,在种植、管护、采挖等环节就需要9000余人次务工,一年发放的务工费是70多万元。

念好“参”字经,民富产业兴。通过能人示范引领、大户带小户、小田变大田,客楼镇共种植太子参7700余亩,产业涉及全镇7个村265户农户,全镇年产鲜参3600吨,产值5500万元,主要销往施秉、福建、重庆等地,产业每年带动5000余人实现就近就业增收。

由于种植经验丰富,专业知识扎实,实用技术到位,文廷飞种植的太子参实现了产销两旺,产业规模不断壮大。如今,文廷飞的太子参种植面积已从最初的81亩扩大到了186亩,产业涉及客楼镇丰坝村和白家坝村,成为客楼镇的太子参种植大户。

“太子参亩产干品200公斤以上,每公斤干参价格在40元至70元之间,每亩产值8000元以上。”文廷飞说,现在采挖的太子参种子主要用于自己种植,余下部分则按照每斤生品15元到25元不等的价格对外销售。今年预计

通讯员 周燕 陈昆 沈启照 文/图



## 蚕茧丰收 助增收

近日,四川省内江市东兴区双桥镇双流村贾伟桑蚕药材家庭农场,蚕农在采收晚秋蚕。

近年来,作为全国优质蚕茧基地县的四川省内江市东兴区依托当地资源优势,通过“龙头企业+合作社+基地+农户”的模式,积极引导农民大力发展蚕桑产业,通过推广新品种、新装备、新技术,提高蚕茧产量和质量,促进农民增收,助力乡村振兴。

特约记者 兰自涛 摄

# 理性消费 按需购买

